

# Putin se „nestará“ o zatykač ICC na cestu do Mongolska

 infokurýr.cz/n/2024/08/31/putin-se-nestara-o-zatykac-icc-na-cestu-do-mongolska

kurýr

31. srpna 2024

## Ruský vůdce navštíví středoasijskou zemi příští týden

Ruský prezident Vladimir Putin se neobává, že by ho Mongolsko mohlo zatknout na základě obvinění Mezinárodního trestního soudu během jeho nadcházející cesty, řekl mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov.

Putin by měl v pondělí navštívit Mongolsko, kde si připomene druhou světovou válku. To by ho teoreticky vystavilo riziku zatčení na základě příkazu ICC k „válečným zločinům“, protože Ulánbátar uznává jurisdikci soudu.

„Máme vynikající vztahy s našimi přáteli z Mongolska,“ řekl Peskov v pátek novinářům. Všechny záležitosti týkající se Putinovy návštěvy byly „propracovány odděleně“, dodal s tím, že Moskva „nemá žádné obavy“ ze zatykače ICC.

Očekává se, že Putin se zúčastní ceremonie připomínající bitvu o Chalkhin Gol v roce 1939. Sovětsko-mongolské vítězství nad japonskou císařskou armádou zajistilo východní křídlo SSSR až do roku 1945.

Ruský prezident obdržel od mongolské vlády ujištění, že nebude zatčen, uvedla v pátek agentura Bloomberg s odvoláním na dva zdroje obeznámené s touto záležitostí.

ICC vydal v březnu 2023 zatykač na Putina a obvinil ruského prezidenta z „nezákonné deportace obyvatelstva (dětí)“ a „nezákonného přesunu obyvatelstva (dětí) z okupovaných oblastí Ukrajiny do Ruské federace“.

Moskva tato tvrzení odmítla jako směšná a poznamenala, že evakuace civilistů z bojových zón – kde byli cílem ukrajinského dělostřelectva a bezpilotních letounů – nebyla trestným činem. Navíc ani Rusko, ani Ukrajina nepodepsaly Římský statut, takže ICC nemá v této věci žádnou jurisdikci.

Mongolsko však ratifikovalo zakládající dokument ICC v roce 2002. Před šesti měsíci byl jmenován jeden z jeho soudců, aby zasedal u soudu, což je historicky první pro středoasijský národ.

Mexiko taktéž odmítlo požadavek Ukrajiny zadržet ruského vůdce, pokud by tam letos odcestoval na inauguraci nového mexického prezidenta.

**INFOKURÝR**